

• MAIN STORIES

PEO: S-a lansat apelul pentru un curriculum relevant și educație deschisă!

Data: 08 martie

Sursa:

<https://mfe.gov.ro/peo-ghidul-solicitantului-reglementari-noi-pentru-un-curriculum-relevant-si-eduactie-deschisa-recred/>

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și Ocupare (PEO) 2021-2027 din cadrul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene a publicat joi, 7 martie 2024, Ghidul Solicitantului Condiții Specifice „Reglementări noi pentru un curriculum relevant și educație deschisă – RECREd”, apel non-competitiv finanțat din Prioritatea P07 „Creșterea calității ofertei de educație și formare profesională pentru asigurarea echității sistemului și o mai bună adaptare la dinamica pieței muncii și la provocările inovării și progresului tehnologic”.

Solicitantul eligibil este Ministerul Educației.

Partenerii eligibili sunt reprezentați de instituții publice /alte organisme publice aflate în subordinea/coordonarea Solicitantului - Ministerul Educației, cu atribuții în domeniul educației și formării profesionale.

Activități eligibile:

- Elaborarea de documente reglatoare ale curriculumului național centrat pe competențe pentru învățământul preuniversitar;
- Elaborarea, pilotarea și validarea standardelor naționale de evaluare pentru învățământul primar și gimnazial;
- Dezvoltarea de resurse educaționale de sprijin pentru aplicarea noului curriculum pentru învățământul liceal;
- Formarea profesională continuă a formatorilor și a cadrelor didactice în vederea implementării noului curriculum pentru învățământul liceal;
- Monitorizarea implementării curriculumului național din învățământul preuniversitar;
- Monitorizarea bazată pe dovezi a impactului implementării curriculumului național.

Bugetul alocat apelului de proiecte este de 33.755.000 euro, din care contribuția UE este în cuantum de 28.691.750 euro (85%), iar contribuție națională este în cuantum de 5.063.250 euro (15%).

Rata de cofinanțare UE reprezintă 85,00 % din valoarea totală eligibilă a proiectului.

Proiectele pot fi depuse prin Sistemul informatic MySMIS2021 începând cu data de **7.03.2024, ora 16.00**, până în data de **29.03.2024, ora 16.00**.

PEO: S-a lansat apelul pentru adaptarea ofertei educaționale la solicitările pieței muncii prin fundamentarea politicilor din domeniu pe bază de date

Data: 07 martie

Sursa: <https://mfe.gov.ro/peo-ghidul-solicitantului-adaptarea-ofertei-educationale-la-solicitarile-pietei-muncii-prin-fundamentarea-politicilor-din-domeniu-pe-baza-de-date/>

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și Ocupare (PEO) 2021-2027 din cadrul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene a publicat astăzi, 6 martie 2024, Ghidul Solicitantului „Adaptarea ofertei educaționale la solicitările pieței muncii prin fundamentarea politicilor din domeniu pe bază de date”, Prioritate: P07 „Creșterea calității ofertei de educație și formare profesională pentru asigurarea echității sistemului și o mai bună adaptare la dinamica pieței muncii și la provocările inovării și progresului tehnologic”.

Solicitantul eligibil este reprezentat de Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior, a Cercetării, Dezvoltării și Inovării (UEFISCDI), instituție publică cu personalitate juridică aflată în subordinea Ministerul Educației.

Bugetul alocat apelului de proiecte este în cuantum de 5.177.566 euro.

Principalele activități eligibile sprijinite în cadrul prezentului apel sunt cele care vizează facilitarea monitorizării angajabilității absolvenților de învățământ superior prin

dezvoltarea de instrumente sistemice și a mecanismelor instituționale la nivelul universităților.

Activități eligibile:

- ✓ Îmbunătățirea dimensiunii cantitative și calitative a sistemului de monitorizare a angajabilității absolvenților de învățământ superior și dezvoltarea competențelor antreprenoriale ale studenților;
- ✓ Implementarea Chestionarului național privind angajabilitatea absolvenților de învățământ superior (CNAAIS);
- ✓ Inițierea sau dezvoltarea unor instrumente digitale menite să sprijine angajabilitatea absolvenților de învățământ superior și înțelegerea acestui proces inclusiv prin valorificarea rezultatelor proiectului ReCONNECT, cod MySMIS 140092;
- ✓ Dezvoltarea competențelor orizontale, capacităților și mecanismelor instituționale de gândire prospectivă în învățământul superior românesc, pentru creșterea calității, flexibilității și adaptării ofertei educaționale la cerințele pieței muncii.

Proiectele pot fi depuse prin Sistemul informatic MySMIS2021 începând cu data de 6.03.2024, ora 16.00, până în data de 29.03.2024, ora 16.00.

Oportunități de 4 miliarde de euro pentru cercetarea românească

Data: 07 martie 2024

Sursa: <https://www.mcid.gov.ro/oportunitati-de-4-miliarde-de-euro-pentru-cercetarea-romaneasca-prin-componenta-widening-a-programului-cadru-horizon-europe-17969/>

Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării (MCID) a organizat evenimentul „Oportunități pentru cercetarea românească”, o dezbatere pe marginea pilonului Widening al programului-cadru de finanțare a cercetării și inovării în Uniunea Europeană, ce a beneficiat de contribuțiile domnului Bogdan Ivan, ministrul Cercetării, Inovării și Digitalizării, ale doamnei Iliana Ivanova, comisar european pentru Inovație, Cercetare, Cultură, Educație și Tineret, precum și ale domnului Dan Nica, deputat european, raportor pentru Regulamentul Horizon Europe.

„Modernizarea României este un efort comun al mediului academic, al sectorului public și al mediului privat și asociativ. Am adus astăzi toți acești stakeholderi împreună, pentru prima dată, la o discuție aplicată despre oportunitățile substanțiale de finanțare a cercetării românești. 4 miliarde de euro sunt prevăzute doar pentru componenta Widening din programul-cadru Horizon Europe, iar România este beneficiar direct, în calitate de stat inovator emergent. Evenimentul de astăzi este esențial pentru transformarea țării noastre într-un hub regional pentru tehnologii emergente”, a declarat ministrul Cercetării, Inovării și Digitalizării, Bogdan Ivan.

„Într-un peisaj competitiv la nivel global, Uniunea Europeană nu are altă alternativă decât să-și consolideze capacitățile. Performanța României în cadrul Horizon Europe crește constant, iar în general statele “Widening” au făcut progrese incontestabile în ultimii ani. Este crucial să atragem cercetătorii de mâine, iar pentru asta încurajez ecosistemul de cercetare din România să folosească skill-urile și expertiza unice de care dispune în dezvoltarea tehnologiilor emergente”, a declarat comisarul european pentru Inovație, Cercetare, Cultură, Educație și Tineret, Ilian Ivanova.

„Cercetarea românească este la fel de importantă și la București, și la Bruxelles, și în orice capitală europeană. Componenta “Widening” este fundamentală în eforturile noastre la nivel național. Pentru consolidarea excelenței în cercetare, am introdus și mecanismul “hop-on” care facilitează intrarea în consorții a organizațiilor de cercetare din România alături de organizațiile cu o bogată experiență din toată Europa. Astfel, România beneficiază de expertiza celor mai avansate state europene în cercetare”, a declarat raportorul pentru Regulamentul Horizon Europe, deputatul european Dan Nica.

Dezbaterea a inclus prezentări și o sesiune de întrebări și răspunsuri realizate de reprezentanții Direcției Generale pentru Cercetare și Inovare a Comisiei Europene (DG RTD). La eveniment au participat reprezentanți ai universităților, ai institutelor naționale de cercetare din coordonarea MCID și a Academiei Române, ai companiilor private implicate în proiectele de cercetare și ai mediului asociativ.

Consultare publică, PEO: Ghidul Solicitantului „Pachet de bază pentru persoanele fără/cu nivel scăzut de formare”

Data: 06 martie 2024

Sursa:

<https://mfe.gov.ro/consultare-publica-peo-ghidul-solicitantului-pachet-de-baza-pentru-persoanele-fara-cu-nivel-scazut-de-formare/>

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și Ocupare (PEO) din cadrul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene lansează, în consultare publică, Ghidul Solicitantului „Pachet de bază pentru persoanele fără/cu nivel scăzut de formare, apel de proiecte competitiv”, finanțat din Prioritate: P09 „Consolidarea participării populației în procesul de învățare pe tot parcursul vieții pentru facilitarea tranzițiilor și a mobilității”, Obiectiv specific: ESO4.7. „Promovarea învățării pe tot parcursul vieții, în special a oportunităților flexibile de actualizare a competențelor și de recalificare pentru toți, ținând seama de competențele antreprenoriale și digitale, printr-o mai bună anticipare a schimbării și a cerințelor de noi competențe bazate pe nevoile pieței muncii, precum și prin facilitarea tranzițiilor profesionale și promovarea mobilității profesionale (FSE+)”.

Propunerile și observațiile pot fi transmise pe adresa de e-mail consultare.peo@mfe.gov.ro până la data de **26.03.2024**.

Înscrieri deschise pentru programul de burse private „Pentru Femeile din Științe”!

Data: 11 martie

Sursa: <https://www.forwomeninscience.com/>

L’Oréal România și Comisia Națională a României pentru UNESCO au lansat cea de-a XV-a ediție a programului de burse private L’Oréal – UNESCO „Pentru Femeile din Știință”.

Programul național de burse L’Oréal-UNESCO pentru „Femeile din Științe” își propune să promoveze și să încurajeze participarea tinerelor femei din România la activitățile aparținente domeniilor științifice. Acest program identifică și recompensează tinere cercetător talentate în Științele Vieții, Științele Exacte și Computer Science.

Pentru ediția din 2024, L’Oréal – UNESCO „Pentru Femeile din Științe” va acorda cinci burse în valoare totală de 250.000 lei pentru finanțarea a cinci proiecte de cercetare. Aceste burse vor încuraja tinerele cercetătoare, cu vârsta de maximum 40 de ani, care urmează în prezent studii doctorale sau stagii post-doctorale să-și continue cariera științifică în România.

Termen limită pentru depunerea propunerilor este **24.05.2024**.